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ATA DA VIGÉGIMA SESSÃO ORDINÁRIA, DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE ASSAÍ, ESTADO DO 
PARANÁ, REALIZADA EM 1º DE JULHO DE 2025. 
 

MESA EXECUTIVA:  JORGE TORQUATO JUNIOR 
     PAULO CEZAR MIYAZAKI  
     NEUZA COSTA SOUZA  
 
 
                           Ao primeiro dia do mês de julho do ano dois mil e vinte e cinco, nesta 
cidade de Assaí, Estado do Paraná, à hora regimental, na Sala das Sessões da Câmara Municipal 
de Vereadores, instalada na Rua Senador Souza Naves nº 371, presentes os Senhores 
Vereadores: ALESSANDRO CEZAR TORQUATO, CARLOS JÚNIOR DA SILVA, CLÉSIO 
CARLOS CRUZ, JORGE TORQUATO JUNIOR, NEUZA COSTA SOUZA, PAULO CEZAR 
MIYAZAKI, PAULO HARA, RAIDAR AHMAD ALI CHEHADE e ROSANO CUSTÓDIO, cujos 
nomes constam da Folha de presença em anexo, realizou-se a VIGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA 
DA CÂMARA MUNICIPAL, sob a presidência do Senhor Vereador JORGE TORQUATO JUNIOR 
e Secretariado pelos Vereadores Paulo Cezar Miyazaki e Neuza Costa Souza. Verificada a 
existência de número legal, o Senhor Presidente, declarou em aberto os trabalhos da presente 
Sessão. Em seguida convidou o Reverendo Adalton D. Tomaz, Pastor da Igreja Presbiteriana 
em Assaí, para fazer a Leitura Bíblica. Na sequência determinou a secretária da Casa que 
procedesse a leitura da ATA da DÉCIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA, realizada em 24 de 
junho de 2025, a qual lida e julgada conforme, foi aprovada sem observação. Continuando o 
Senhor Presidente solicitou a secretária da Casa que procedesse a leitura das matérias constantes 
do EXPEDIENTE: Ofício nº 147/2025, de 27 de junho de 2025, de autoria do Prefeito 
Municipal, Senhor Michel Angelo Bomtempo, encaminhando resposta ao Pedido de 
Informações nº 01/2025, sobre a concessão de diárias ao vice-prefeito Rafael Gouveia Greca: 
AO CONHECIMENTO DOS SENHORES VEREAORES; Parecer de 13 de maio de 2025, de 
autoria das Comissões de Justiça e Redação e Finanças Orçamento e Tomada de Contas, 
opinando favoravelmente à aprovação do Projeto de Lei nº 028/2025, de 15 de abril de 2025, 
Súmula: Dispõe sobre as diretrizes para elaboração da Lei Orçamentária para o exercício de 
2026, e dá outras providências; Parecer de 30 de junho de 2025, de autoria das Comissões de 
Justiça e Redação e Finanças Orçamento e Tomada de Contas, opinando favoravelmente à 
aprovação do Projeto de Lei nº 032/2025, de 12 de junho de 2025, Súmula: Autoriza o Poder 
Executivo à realização e concurso público para provimento de cargos efetivos no município, e 
dá outras providências: A ORDEM DO DIA DA PRESENTE SESSÃO;  Moção de Repúdio nº 
01/2025, de 25 de junho de 2025, de autoria de todos os vereadores, Ementa: Moção de Repúdio 
à Ação Direta de Inconstitucionalidade (ADI) nº 7796 em tramitação no Supremo Tribunal 
Federal; Requerimento nº 02/2025, de 26 de junho de 2025, de autoria do vereador Carlos Junior 
da Silva, requerendo que seja inserido em  Ata, Moção de Aplausos ao Comandante da Defesa 
Civil do posto de Bombeiros Comunitário de Assaí/PR, Sargento Odelavo Casassola,  e aos 
Agentes de Defesa Civil Marcelo Domingos da Silva, Fernando Fernandes Ribeiro, Genival de 
Paula Beppu, Albertino Ferreira da Silva e Álvaro Johnny de Souza Araújo pelos relevantes 
serviços prestados à população de Assaí, sobretudo em função do empenho e dedicação 
demonstrados na operação de combate ao incêndio no Mercado da Família Kojo, ocorrido no 
último dia 26 de junho em nossa cidade; Requerimento nº 03/2025, de 30 de junho de 2025, de 
autoria do vereador Carlos Junior da Silva, requerendo que seja inserido em  Ata, Moção de 
Aplausos a Maria Helena Barros Yamazaki, pela conquista do Título de Miss Nikkey Paraná 



     CÂMARA MUNICIPAL DE ASSAÍ 
       ESTADO DO PARANÁ 

 
 

Rua Senador Souza Naves, 371 – Centro – Cep 86220-000 – ASSAI - PR  
Fone: (43) 3262-1414 – Fax: (43) 3262-3834 

site: www.cmassai.pr.gov.br  e-mail: cm@cmassai.pr.gov.br 

2025, com simpatia e representatividade brilhou na passarela da Expo Japão 2025: DEFERIDO; 
Requerimento nº 04/2025, de 30 de junho de 2025, de autoria dos vereadores Alessandro Cezar 
Torquato e Carlos Junior da Silva, para que seja enviado Ofício ao Senhor Igor Lima de 
Oliveira, Secretário de Ciência, tecnologia e Inovação, convocando-o para comparecer a esta 
Casa de Leis em data a ser determinada por esta Presidência, nos termos do artigo 188 do 
Regimento Interno para prestar informações sobre os diversos programas em andamento junto 
à secretaria de tecnologia, Ciência e inovação: A ORDEM DO DIA DA PRESENTE SESSÃO; 
Terminado os despachos o Senhor Presidente convidou a senhora Agathe Suzane Wilken, 
Diretora da APAE de Assaí, para fazer uso da palavra e comentar sobre o trabalho desenvolvido 
por esta entidade, bem como falar sobre a moção de repúdio à ADI 7796. Em seguida convidou 
o vereador Carlos Junior da Silva para fazer a entrega da homenagem de Moção de Aplausos a 
jovem Maria Helena Barros Yamazaki, pela conquista do Título de Miss Nikkey Paraná 2025. 
Prosseguindo com os trabalhos, por questão de ordem o vereador Paulo Cezar Miyazaki 
solicitou que o projeto de Lei nº 032/2025, fosse inserido na presente Ordem do Dia e votado 
em única discussão e votação. Livre a palavra para discussão do pedido do vereador Paulo, 
ninguém desejando se manifestar, dada a votação nominal, foi aprovado por unanimidade de 
votos. Passando em seguida ao período da ORDEM DO DIA.  O Senhor Presidente procedeu a 
leitura das matérias constantes:  Parecer de 13 de maio de 2025, de autoria das Comissões de 
Justiça e Redação e Finanças Orçamento e Tomada de Contas, opinando favoravelmente à 
aprovação do Projeto de Lei nº 028/2025, de 15 de abril de 2025, Súmula: Dispõe sobre as 
diretrizes para elaboração da Lei Orçamentária para o exercício de 2026, e dá outras 
providências. Livre a palavra aos senhores vereadores, ninguém desejando se manifestar, dada 
a votação, foi aprovado por unanimidade de votos em segunda e última discussão e votação; 
Parecer de 24 de junho de 2025, de autoria das Comissões de Justiça e Redação, Finanças 
Orçamento e Tomada de Contas, e Viação, Obras Públicas e Planejamento, Agricultura, 
Esporte, Tecnologia, Defesa do Consumidor e Secretária de Segurança Pública, opinando 
favoravelmente à aprovação do Projeto de Lei nº 030/2025, de 26 de maio de 2025, Súmula: 
Cria o Fundo Municipal de Esportes de Assaí-Pr, e dá outras providências. Livre a palavra aos 
senhores vereadores, dela fez uso o vereador Carlos Junior da Silva, novamente comentando 
sobre o projeto, haja vista que foi questionado nas ruas por ter falado de algumas pessoas; que 
não criticou ninguém somente expressou sua opinião que quando se tem um fundo com 
disponibilidade de recursos para uma determinada pasta da administração pública o mesmo 
deve ser gerido por pessoas com formação na área de atuação para que os projetos funcionem 
da melhor forma possível, atendendo de forma satisfatória a comunidade. O Senhor Presidente 
também se manifestou quanto ao projeto da criação do fundo do esporte, que é uma forma de 
angariar recursos para a secretaria de esportes de nossa cidade, recursos esses que serão 
administrados por um conselho e será fiscalizado pelos órgãos competentes. Para finalizar 
salientou que desde que seja um profissional competente, independentemente de sua formação, 
qualquer pessoa poderá ocupar um cargo de secretário e desenvolver um trabalho com 
excelência. Ninguém mais desejando se manifestar, dada a votação nominal, foi aprovado por 
unanimidade de votos em segunda e última discussão e votação; Parecer de 24 de junho de 
2025, de autoria das Comissões de Justiça e Redação, Finanças Orçamento e Tomada de Contas, 
e Educação, Saúde Pública, Seguridade e Assistência Social, Servidores Públicos, Meio 
Ambiente, Direitos Humanos e Defesa da Cidadania, opinando favoravelmente à aprovação do 
Projeto de Lei nº 031/2025, de 05 de junho de 2025, Súmula: Cria o Fundo Municipal para 
calamidades públicas e dá outras providências. Livre a palavra aos senhores vereadores, 
Ninguém desejando se manifestar, dada a votação nominal, foi aprovado por unanimidade de 
votos em segunda e última discussão e votação; Parecer de 30 de junho de 2025, de autoria das 
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Comissões de Justiça e Redação e Finanças Orçamento e Tomada de Contas, opinando 
favoravelmente à aprovação do Projeto de Lei nº 032/2025, de 12 de junho de 2025, Súmula: 
Autoriza o Poder Executivo à realização e concurso público para provimento de cargos efetivos 
no município, e dá outras providências. Livre a palavra aos senhores vereadores dela fez uso o 
vereador Carlos Junior da Silva, após saudar a todos falou sobre o projeto o qual essa Casa 
autoriza o executivo municipal a abrir concurso público para alguns cargos que realmente são 
de grande importância, porém salientou que ainda falta abrir vagas para outros profissionais da 
área da saúde que são essenciais para um bom atendimento aos munícipes assaienses. O 
vereador Alessandro Torquato também usou da palavra e da mesma forma que o vereador que 
o antecedeu comentou sobre a necessidades de abrir concurso para contratar vários outros 
profissionais para atender a população, dentre eles a contratação da nutricionista, fisioterapeuta 
e terapeuta ocupacional. O Senhor Presidente também usou da palavra e comentou sobre a 
importância desse projeto, que também é favorável a abertura de vagas para mais profissionais 
e que quando esteve como secretário da saúde tentou, juntamente com o executivo, contratar 
profissionais na área de terapia ocupacional, porém encontrou muita dificuldade para efetivar a 
contratação, mas esse é um dos projetos do prefeito municipal e com a construção da casa do 
autista, poderá ser contratada uma empresa especializada que já oferte uma equipe 
multiprofissional e assim atenderá a demanda de nossa cidade. Ninguém mais desejando se 
manifestar, dada a votação, foi aprovado por unanimidade de votos em única discussão e 
votação; Requerimento nº 04/2025, de 30 de junho de 2025, de autoria dos vereadores 
Alessandro Cezar Torquato e Carlos Junior da Silva, para que seja enviado Ofício ao Senhor 
Igor Lima de Oliveira, Secretário de Ciência, tecnologia e Inovação, convocando-o para 
comparecer a esta Casa de Leis em data a ser determinada por esta Presidência, nos termos do 
artigo 188 do Regimento Interno para prestar informações sobre os diversos programas em 
andamento junto à secretaria de tecnologia, Ciência e inovação. Livre a palavra aos senhores 
vereadores, dela fez uso o vereador Alessandro Torquato, novamente saudou a todos e  
justificou a apresentação desse requerimento o qual tem por finalidade convidar o secretário 
Igor para comparecer a essa Casa e esclarecer algumas dúvidas e questionamentos, tanto dos 
vereadores, quanto da população, no que se refere ao título que Assaí tem recebido de cidade 
inteligente, no entanto ninguém sabe como está sendo e o que está sendo feito para que a cidade 
seja inscrita nesses projetos. Enquanto que o que realmente importa é uma melhor qualidade de 
vida para a população e o desenvolvimento do município, em especial quanto a saúde e 
oportunidade de trabalho. Os demais vereadores também se manifestaram a favor da vinda do 
secretário de Ciência e Tecnologia nessa Casa para uma melhor elucidação desses 
questionamentos para que todos entendam o trabalho e os projetos desenvolvidos por esta 
secretaria e quais os benefícios que esses projetos tem trazido ou trarão a longo prazo para nossa 
cidade. Ninguém mais desejando se manifestar, dada a votação nominal, foi aprovado por sete 
votos a um em única discussão e votação. Esgotadas as matérias em pauta, passou-se ao período 
final das EXPLICAÇÕES PESSOAIS. O Senhor Presidente deixou livre a palavra aos senhores 
vereadores. Pronunciamentos dos senhores vereadores foram gravados em mídia eletrônica 
anexa a esta ATA, conforme determina o artigo 145, § 2º, alínea “e”, do Regimento Interno 
desta Câmara Municipal. 
 
ENCERRAMENTO. 
Esgotadas as matérias em pauta e nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a 
presença dos Senhores Vereadores, munícipes assaienses, funcionários, e em nome de Deus 
declarou por encerrado os trabalhos da presente Sessão, do que para constar, lavrou-se a 
presente ATA.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.. 


